

主体建筑全部封顶,7月底开始逐栋交付

广东实验中学附属茂名中学高中部今秋开学



学校鸟瞰图。



教学楼一景。

部项目工地上,记者看到,学校主体建筑群巍然屹立、操场混凝土建设加快推进、室内精装修进行中、室外玻璃幕墙有序安装、校内道路硬化速度提升、校园绿化陆续进行……施工人员在分散各处,紧锣密鼓地为学校的收尾工程做最后的冲刺,有条不紊全力推进项目建设。

“今年雨水较多,对施工进度造成一定的影响,但总体进展顺利。现在每日施工的工人有700多人,基本都是早上7点多进场,避开中午高温时段施工,等到下午气温没那么高了再继续开工,这段时间抢抓工期,一般晚上都会加班到10点左右才收工。”该项目生产经理韦秀春透露,目前正是收尾冲刺阶段,主要进行室内装修、幕墙安装等工作,预计这个月底开始逐栋交付验收。

收。验收后,学校将安排课桌椅、空调、教师办公电脑、广播系统等教学设备进场,确保今年秋季顺利开学。”

此外,记者还注意到,位于学校南侧的街坊路(拟定名省新路)正紧锣密鼓地铺设延伸,预计在今年9月秋季学期前竣工并正式投入使用,将极大地优化周边交通网络,为学校师生提供更加便捷、高效的出行条件。

据悉,广东实验中学附属茂名中学高中部项目总用地约325

亩,总建筑面积约9万平方米,涵盖图书馆、综合楼、科技艺术楼、教学楼、游泳馆、体育馆、饭堂、学生宿舍及教师公寓等19个单体。项目自2023年7月动工,建设单位代建中心统筹参建各方,凝聚合力,向着2024年8月底交付的目标不断努力。施工单位去年10月初正式进场全面开工,今年3月开始装修工作,4月建筑物全部封顶,体育馆、图书馆等建筑室外幕墙安装及校园绿化等工作将于8月完成,8月底实现学校

整体交付完成并投入使用,9月正式开学。

广东实验中学附属茂名中学高中部是市民群众翘首以盼的优质教育项目,学校的建成将为茂名新城共青河片区增加优质教育资源,引领打造“学在茂名新城”品牌,形成“新城名校”共融互促发展良好局面,满足广大市民对优质教育资源的需求,对于进一步优化我市教育布局、推动教育高质量发展具有重要意义。

黄皮果:岭南佳果 飘香富农



■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 吴晋宇

本报讯 走在新安镇的大街小巷,可以看到几乎家家户户的门前屋后都种有黄皮果,每年的六、七月份,这些果树上就会挂满一串串的黄皮果,果实重重地压在枝头,一片丰收的喜悦弥漫在街头,很是吸引过往的路人。

黄皮果含有丰富的维生素C、糖、有机酸及果胶,果皮及果核皆可入药。民间谚语云:“饥食荔枝,饱食黄皮”。

黄皮果又名:黄弹、黄弹子、王坛子,是皮薄肉多多汁的浆果,金灿灿的外表,晶莹剔透的果肉,味甜具蜜香或甜带微酸,肉脆汁多,入口清甜回甘,没有甜腻感,反而百吃不厌。它喜欢高温多湿的气候,在新安镇广为种植,是著名的“岭南佳果”之一,素有“果中之宝”之称。

近年来,新安镇因势利导,把黄皮果种植为当地特色产业之一,鼓励农民大面积种植黄皮果。通过“引导扶持、群众自愿”的原则,结合举办水果文化节、直播电商引流的方式,有效地调动了果农种植黄皮果的积极性。

据统计,新安镇黄皮果种植面积达1万亩,年产量近1.5万吨,这极大地拉动了水果经济的发展,为新安镇的“水果强镇”战略部署扎牢了根基。



新安黄皮果飘香富农。

泗水镇开展无偿献血活动



献血现场。

■茂名日报社全媒体记者 张伟浩 通讯员 何海成

本报讯 为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,近日,高州市泗水镇开展了一场街头献血活动,镇村(居)干部通过多方宣传发布献血倡议,带头献血,带动了许许多多群众积极参与到献血活动中来。

活动当天,前来献血的群众络绎不绝。林叔是一名党员,他早就来到了现场等待,“党员得带头嘛,我本来打算出去市里面献血做好事,正好看到消息说献血车来到我们镇,必须得参加,把我的热血献给有需要的人,是一件很有意义的事!”

据悉,泗水镇今年以来开展了两次献血活动,共有99人完成了献血,累计献血量达27600毫升。无偿献血,为生命接力。下一步,泗水镇人民政府将继续展现不忘初心、勇于奉献的精神,带头发挥党员先锋模范作用,以实际行动助力高州市“百千万工程”行动,继续奋进新征程。

防溺水知识

会游泳的人溺水如何自救?

抽筋:

1. 腿抽筋:尽快游到岸边或抓住附近的漂浮物;如无法继续游,深吸一口气潜入水下,努力把脚伸直,再努力往外蹬,尽量让腿伸直,用力直到抽筋慢慢缓解。

2. 手指抽筋:马上手握成拳,反复抓握,然后用力张开,直到不再抽筋。可仰面漂在水上。

呛水:

尽量踩水,将头部露出水面,就能减少再度被水呛到。有规律地踩水一段时间,让自己冷静下来再采取其他措施。

遇到漩涡:

尽量让自己身体平躺在水面上,然后用最为常用的游泳方式顺着漩涡的方向快速游出去。

被水草等缠住:

1. 不要拼命挣扎、乱踢乱蹬,否则会让水草缠得更紧。
2. 若附近有人应尽早求助,抓住可抓的东西,让身体浮出水面。
3. 若没有,最有效的办法是深吸一口气,潜入水中解开水草。

路警联动治理摩托车强闯高速公路行为



3台摩托车撞开车道栏杆闯进高速。

■记者 王霞 通讯员 钟艳

本报讯 近期,茂名、湛江地区摩托车“车友”频繁结伴强行闯入高速公路情况时有发生,不仅扰乱道路正常通行秩序,而且存在较大的安全风险。为营造安全畅通行车环境,广东交通集团所属包茂高速切实查原因、防事故、严出击,主动联合属地公安、交警、综合执法部门,有力整治摩托车违法上高速行驶行为。

冲卡违法 多方联动锁定违法嫌疑人

近日上午7时44分,包茂高速茂名电白站又发现3辆摩托车结伴行驶到入口车道,采用跟车方式猛往前冲,车速快、数量多,

进入高速主线随意超车变道,对路面行车和站场工作安全都造成明显隐患。

当时,站场工作人员张凤玲发现情况后,立即小跑上前用“手势+喊话”拦截,然而摩托车驾驶人不予理会,撞开车道栏杆更加速强“闯”高速。站场班长立即上报路段监控中心并报警求助。包茂高速交警、林头派出所迅速派员到达现场,茂名电白站积极配合,通过监控视频提供有效线索。

行动有力 打击交通违法标本兼治

当天下午,林头派出所对上述摩托车强行进入高速公路行为,以扰乱公共秩序立案侦查,并联合信宜市公安局通知3名摩

托车驾驶人到林头派出所配合调查。

在证据面前,3名当事人对驾驶摩托车强行闯入高速公路的行为供认不讳。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,林头派出所对带头冲卡闯入高速的当事人予以行政拘留14天并罚款500元,其余2名当事人予以行政拘留7天。以上处罚有效震慑摩托车强闯高速公路扰乱通行秩序行为,也为进一步加强道路交通安全管控,优化公众美好出行服务起到关键作用。

包茂高速温馨提示:摩托车强行进入高速公路行驶是违法的,为了他人和自身安全,请谨记文明行车,勿以身试法。

珠海城职院帮扶援建——

丽岗镇扶良小学“同心园”运动场建成启用



■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 孙士莲

本报讯 随着裁判“嘟嘟”哨声响起,化州市丽岗镇扶良小学同心园运动场上“加油,加油……”声此起彼伏,孩子们脸上挂满了开心的笑容。近日,丽岗镇扶良小学迎来由珠海城市职业技术学院帮扶援建的扶良小学“同心园”运动场建成启用仪式,珠海城市职业技术学院党委副书记唐顺铁等领导嘉宾,以及扶良小学师生等参加启用仪式。

据悉,受位置偏远及办学规模和经费等因素影响,扶良小学办学设施比较陈旧,运动场荒废破旧,不能满足学校发展需求。珠海城市职业技术学院等组团帮扶单位充分研究,筹集专项资金用于对扶良小学运动场改造升级。该项目用时近6个月,全新打磨改造原有篮球场,更换篮球架等器材,新建运动跑道和沙坑跳远专用场地等。“终于有这么漂亮的运动场了!”该校校长开心说道。新运动场的启用不仅为师生提供更好的运动场所,也是扶良村民活动的场地,更成为了扶良村一道亮丽的风景线。

启用仪式后,唐顺铁一行还参观了共建图书室、书法室、电脑教室等,并参加了电脑捐赠仪

式。唐顺铁代表珠海城职院接收扶良小学、水路村委会赠送的感谢锦旗等,还走访慰问了防疫监测户,送上电风扇、大米等生活用品。

据了解,近年来,珠海市教育局、珠海城市职业技术学院等组团帮扶单位筹集资金,持续关注乡村教育,帮扶丽岗镇中小学更换课桌椅3000余套,新配置一体化教学平台10余套,帮扶新建体育馆一个、运动场一个、育人广场一个,耕读园劳动教育基地两处,共建图书室两个,捐赠图书1万余册,捐赠电脑115台、打印复印一体机一台。在偏远乡村小学还帮扶开设了“430”课后服务课堂,“耕读+”劳动教育课程等极大改善乡村学校育人环境和办学条件,更好地赋能乡村振兴。



嘉宾参观“同心园”运动场。

爱心团队助建旺坑小学新运动场

以实际行动改善学校办学条件

■记者 周燕红 通讯员 李政

本报讯 “跑道好漂亮啊!”“锻炼身体再也不用吃灰了!”“看到这么漂亮的运动场我彻底爱上了运动”……高州市东岸镇旺坑小学的学生们望着新改造的塑胶运动场都感到兴奋不已。

日前,在群众的见证下,东岸镇旺坑小学举行了改造运动场启用仪式。东岸镇有关负责同志代表镇党委、政府向助力改造该运动场的爱心单位、志愿团队及关心东岸

教育建设的人士表示了由衷的致谢,并汇报了东岸镇近年来教育工作的情况,寄语师生们共同奋进,不负韶华。随后,参会有关领导授予爱心团队、参建单位“热心公益,奉献社会”等牌匾。其间,参会人员还开展了植树活动和竣工剪彩活动。

据了解,东岸镇旺坑小学运动场改造工程,是由广东省国健公益助学促进会总会及广东国健番禺分会,联合高州市高凉圆梦志愿者协会,筹集资金近21万元联合改造

而成。该项目拥有400米的现代化的运动场塑胶跑道,标准化的篮球场和羽毛球场,跑道旁边配备了丰富实用的体育设施,美观的围墙墙绘和铺设绿茵草皮等。该运动场的落成,使学校面貌焕然一新,极大地改善了学校的办学条件,体现了社会各界对东岸教育事业的密切关注与支持,也体现了实施“科教兴国”振兴教育事业的三个爱心团队的善举积极带动该镇基础教育的发展和推动作用,受到全镇人民群众的欢迎。



东岸镇政府负责人向爱心团队授牌匾。通讯员 李政 摄